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Schwankungsbreiten
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Methode 200 tlw. Onlineumfrage/
tlw. telefonische Interviews

Zielgruppe Repräsentative Befragung der Wohnbevölkerung im Lungau
ab 16 Jahren

Aufgabenstellung Analyse der Haltung und des Interesses an Windkraft der 
österreichischen Bevölkerung

Umfrageinstitut Institut für statistische Analysen
Jaksch und Partner GmbH



Glauben Sie, dass sich der Klimawandel in den 
nächsten Jahren auf Ihre Region auswirken wird?
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43% Ja, Meiner Meinung nach 
ist meine Region bereits betroffen

41% Ja, in den nächsten Jahren

15% Nein

1% weiß nicht/keine Angabe



Welche Kraftwerke sollten Ihrer Meinung nach in Zukunft 
gebaut werden, um die Stromversorgung zu sichern?
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Windkraftwerke

Kleine Wasserkraftwerke
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Atomkraftwerke

Keines der Genannten in Österreich in Ihrem Bundesland

Meinungsumfrage 2019 Jaksch und Partner im Lungau (n=200).



Soll die Windkraft auch in Ihrem Bundesland zukünftig ausgebaut werden um
den Energiebedarf mit heimischen erneuerbaren Quellen decken zu können?
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71% Ja

29% Nein



Erwarten Sie durch den Ausbau der Windkraft …?
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Erwarten Sie durch
den Ausbau der Windkraft …?
Positive Auswirkungen auf ihre Lebensqualität
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35% der Befragten
70 Personen
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saubere/erneuerbare Energie (aus der Region)
sinnvoll, gesünder

keine Umweltbelastung
kein Atomstrom, keine fossile Energie, kein Stromimport

Nutzung von Ressourcen
sichere Energieversorgung

Schaffung von Arbeitsplätzen
Strompreise

optisch ansprechend

andere Gründe
keine Angabe

Österreich
Salzburg
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49% der Befragten
97 Personen

Erwarten Sie durch
den Ausbau der Windkraft …?
Keine Auswirkungen auf ihre Lebensqualität
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stören nicht, keine Belastung der Lebensqualität
gibt keine Auswirkungen
keine Umweltbelastung

erneuerbare Energie, Nachhaltigkeit
keine Atomkraft

nicht in der Nähe, betrifft mich nicht
wenn nicht in Wohngebiet gebaut, gibt es keine Auswirkungen

wenn Landschaft beachtet wird, sollte in eigenen Parks aufgestellt werden
in meiner Gegend wird nicht (mehr) gebaut

wenn es so bleibt
keine Angabe

andere Gründe

Österreich
Salzburg
Lungau



www.igwindkraft.at       9Meinungsumfrage 2019 Jaksch und Partner in Österreich (176), in Salzburg (n=30), im Lungau (n=33).

16% der Befragten
33 Personen

Erwarten Sie durch
den Ausbau der Windkraft …?
Negative Auswirkungen auf ihre Lebensqualität

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Tourismus
Belastung für Tiere

optisch, Erscheinungsbild
Umweltbelastung

stört mich
wenn zu Nahe am Wohngebiet gebaut

technische Bedenken
Lärmbelastung

Gesundheitsbelastung, Auswirkungen…
wirft Schatten

andere Gründe
keine Angabe

Österreich
Salzburg
Lungau



Welche der folgenden Begriffe verbinden 
Sie mit Windenergie?
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Quelle: Uni Klagenfurt, WU Wien et al. 2019

Je besser Menschen über die  Windkraft informiert sind, desto eher stimmen sie dem Bau 
einer Windkraftanlage in der Nähe ihrer Gemeinde zu.

Windkraft
Erworbenes Wissen steigert Akzeptanz



Quelle: Uni Klagenfurt, WU Wien et al. 2019

85% der Befragten, die in der Nähe einer bestehenden Windkraftanlage wohnen, stimmen 
dem Bau einer neuen Anlage in der Nähe ihrer Gemeinde (eher) zu.

Windkraft
Eigene Erfahrung steigert Akzeptanz




